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Актуальність: Походження раку залишається однією з 

найважливіших загадок сучасної медицини. Онкологічні 
захворювання епітеліальної тканини, зокрема карциноми, є 
одними з найбільш поширених серед усіх типів, і це становить 
серйозну загрозу для здоров'я населення у всьому світі. 
Епітелій виконує важливі бар'єрні та секреторні функції. Коли 
у цій тканині виникають патологічні зміни, такі як 
неконтрольований поділ клітин, це може призводити до 
злоякісних новоутворень, які поширюються і метастазують в 
інші органи. Дослідження гістологічних змін епітелію при 
онкологічних процесах дозволяє виявити ранні ознаки 
захворювання, покращити методи діагностики та розробити 
ефективніші підходи до лікування. Це є особливо актуальним в 
умовах зростання захворюваності на рак у світі та в Україні. 

Мета: Вивчення гістологічних змін, які відбуваються в 
епітеліальній тканині під час розвитку онкологічних 
захворювань, зокрема карцином. Основна увага приділяється 
морфологічним та структурним змінам клітин та тканин, а також 
механізмам, які сприяють прогресуванню патологічного процесу. 
Це допоможе краще розуміти природу онкогенезу в епітеліальній 
тканині.  

Онкологічні захворювання епітеліальної тканини, відомі як 
карциноми, становлять значну частку серед усіх злоякісних 
новоутворень і мають важливе значення для медицини та 
громадського здоров’я. Ці клітини виникають з епітеліальних 
тканин і демонструють стійку структуру клітинних і 
молекулярних змін. Розвиток раку частіше за все пов'язаний з 
мутаціями, канцерогенез є багатоетапним процесом, виникає у 
зв’язку з генетичними пошкодженнями, які проявляються в 
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характерних змінах хроматину в ядрах клітин. Таким чином 
зростання захворюваності на рак є наслідком підвищеної 
ймовірності придбання дефектів у генетичному матеріалі 
епітеліальних клітин.  

Одним із перших і найбільш важливих проявів злоякісного 
процесу в епітеліальній тканині є атипія клітин. У нормальних 
умовах клітини епітелію мають характерну однорідну структуру 
та функціонують відповідно до своєї спеціалізації. Проте у 
процесі розвитку ракових захворювань відбуваються значні 
порушення структури клітин, що проявляється в їх атиповій 
формі, розмірі та розташуванні. Такі зміни виникають 
внаслідок порушення нормальних механізмів регуляції 
клітинного циклу, що призводить до неконтрольованого поділу 
клітин і формування пухлинної маси. Порушення апоптозу — 
природного процесу програмованої загибелі клітин, який 
контролює видалення пошкоджених або старих клітин, також є 
причиною поширення захворювання. У нормальних умовах клітини, 
які зазнали мутацій або інші пошкодження, повинні знищуватися 
організмом через апоптоз, щоб запобігти виникненню пухлин. 
Однак при карциномах цей механізм порушується, і клітини, які 
повинні були б загинути, продовжують ділитися і виживати, що 
сприяє прогресуванню захворювання. 

Заглиблюючись в тему, розумієш, що порушення клітинної 
диференціації впливає на розвиток захворювання. У нормі 
епітеліальні клітини проходять процес дозрівання, протягом 
якого вони набувають спеціалізації та виконують певні 
функції. При онкогенезі цей процес часто блокується, і клітини 
залишаються в недиференційованому стані, що робить їх менш 
функціональними і більш схильними до безконтрольного росту. 
Також відбуваються зміни у міжклітинній взаємодії. Нормальні 
епітеліальні клітини утримуються разом за допомогою різних 
типів міжклітинних контактів, таких як щільні з’єднання та 
десмосоми. Ці структури забезпечують міцність епітеліального 
шару та його здатність виконувати бар’єрну функцію. Однак у 
ракових клітинах ці міжклітинні контакти слабшають або 
повністю зникають, що дозволяє клітинам вільно мігрувати. Це 
сприяє інвазії пухлини в сусідні тканини та органи, що є 
важливою ознакою злоякісного процесу. Пухлинні клітини 
проникають через базальну мембрану, яка зазвичай слугує 
бар'єром між епітелієм і підлеглими тканинами, і поширюються 
на сполучну тканину, судини, нерви, що веде до утворення 
метастазів. 

Не можна не звернути увагу на ангіогенез — процес 
утворення нових кровоносних судин. Карциноми потребують 
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великої кількості поживних речовин для свого швидкого росту, 
тому вони стимулюють утворення нових судин, які забезпечують 
постачання кисню і поживних речовин до пухлинних клітин. Цей 
процес не лише сприяє зростанню первинної пухлини, але й 
полегшує поширення ракових клітин через кровотік до інших 
органів і тканин, що спричиняє утворення метастазів. 

Висновки: Карциноми — це злоякісні пухлини епітеліальної 
тканини, які виникають через мутації та порушення клітинного 
циклу. Основні процеси включають клітинну атипію, деформацію 
форми та розміру клітин, порушення їхньої диференціації, що 
призводить до неконтрольованого росту. Ослаблення 
міжклітинних контактів сприяє інвазії в сусідні тканини та 
метастазуванню. Важливим є також ангіогенез, який постачає 
поживні речовини для пухлини та полегшує поширення ракових 
клітин по організму.  
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